

# “亲”诉动画往事 增强文化自信

## ——《我与〈九色鹿〉及其他》讲座在水绘讲堂举行



冯健男，1940年生，如皋白蒲人，中国美术家协会会员、中国电影家协会会员、上海美术家协会理事。1964年毕业于南京艺术学院，随后进入上海美术电影制片厂工作，先后任动画、编辑、编剧、美术教员、高级美术设计师兼编导等职。他创作的

《九色鹿》等作品，荣获波隆那国际插图比赛大奖、野间国际儿童图书插画比赛二等奖、巴塞罗那国际插图大赛三等奖等国内外大奖。作为国产动画业界的翘楚，冯健男近年来不仅接受央视等媒体采访，其作品《九色鹿》又现身于今年年初的春节联欢晚会，再次引起热烈反响。

26日，《我与〈九色鹿〉及其他》讲座在水绘园内水绘讲堂举行。主讲人为著名画家、编导冯健男。

本次活动由市住建局、文联指导，市作协、美协主办，市水绘园风景区管理处承办。讲座时间前后近两小时。阔别如皋约40年的冯健男，不顾耄耋高龄，在水绘园内与大家亲切交谈，畅聊乡情和创作历程。他先是追溯了自己与白蒲老家的文化因缘、故园情结，又回顾了同名动画片、连环画《九色鹿》的故事情节、创作经历、场景设计、获奖缘由。

其中，冯健男当年走进莫高窟临摹的往事，以及他在动画片《九色鹿》中大胆尝试使用高丽纸作为美术片背景的故事，充分体

现出中国动画人不畏困难、吃苦耐劳的优秀品质，以及大胆创新的艺术追求。

随后冯健男又从《九色鹿》引入更多的神话故事。他还兴致勃勃地讲述了中外神话的历史与差异，以及他编绘各类中国神话故事的艺林佳话。

“白蒲大地有我的根，中华文化有我的魂”，讲座在冯健男激动的话语中结束。市作协、美协会员等台下听众从中感受到浓浓的乡音亲情，满满的文化自信。

□融媒体记者彭淮 刘伟



### 市市场监管局开展新修订《医疗器械经营质量管理规范》宣贯培训

本报讯（通讯员卢娜 融媒体记者周玲）为加强医疗器械质量安全监管，进一步保障新修订《医疗器械经营质量管理规范》贯彻落实，日前，市市场监管局组织开展宣贯培训。

会议解读了《医疗器械经营质量管理规范》的修订背景、整体框架、修改及增加的条款、经营单位日常执行等内容。

会议要求，各经营单位要认真学习，充分认清加强医疗器械法律法规学习的重要性、紧迫性，不断增强履行企业主体责任的自觉性、主动性；要规范管理，完善医疗器械质量管理体系和相关记录，确保企业建立健全与所经营医疗器械相适应的质量管理体系并保证其有效运行；要认真开展自查自纠，对发现的问题和不足，严格依法落实整改。全系统监管人员要加强检查，围绕重点企业、重点品种、重点问题有序推进日常检查，切实做好风险防范与化解。

下一步，市市场监管局将持续加大宣贯力度，强化对医疗器械经营企业的监督管理，规范医疗器械经营企业合法合规经营，依法查处各类违法违规行为，切实保障公众用械安全。

### 诵读红色经典 丰富晚年生活

本报讯（通讯员胡永华 黄亚芳 李扬）27日，第十一届李渔读书节系列活动之一的“爱读书、读好书、善读书”红色经典主题阅读活动在水绘讲堂举行。

当天，阅读爱好者齐聚一堂，共同缅怀新四军华中野战军第一师的英勇事迹，纪念粟裕将军的不朽功勋。活动通过朗诵、演讲、专家介绍等多种形式，让在场的每一位观众深切感受红色经典的魅力。

来自我市老年大学经典诵读班的成员朗诵了《东皋匠心赋》，诵读者们昂扬向上的精神面貌、时而铿锵有力、时而柔情满怀的朗诵声，深深感染了观众，展现了银发学子积极向上的精神风貌和富有情趣的晚年生活。老年大学经典诵读班的成员纷纷表示，将通过“第三课堂”把自己所学的知识技能回馈社会，实现老有所为、老有所乐的目标，体现老年人的社会价值和影响力。

### 搬经镇搬经幼儿园开展工会团建活动

本报讯（通讯员任善荣 张妍）28日，搬经镇搬经幼儿园开展工会团建活动，进一步丰富教职工的精神文化生活，激发教师们的团队协作意识，营造快乐、和谐、积极向上的工作氛围。

活动在欢快的热身操中拉开帷幕，随后的“夹球蜈蚣、群龙取水、衣穿到底、蒙眼击鼓”等项目游戏中，教师们通过互帮互助、巧妙配合顺利完成了拓展目标。当天，教师们还围坐在一起，在互相协作中学习烹饪技能、在享受美食中品味烟火生活。

此次工会活动的开展，有效驱散在场教职工的工作疲惫，加深了教师间的团队情谊，增强了教师之间的凝聚力和向心力。

讲文明 · 树新风  
JIANG WEN MING SHU XIN FENG

# 让阅读



# 像呼吸一样自然

百步之内有书香

如皋如歌 悦读阅美